



## 烈日下,他们"汗"卫道路平安

□实习生 李慧钰 张欣悦 本刊记者 陈强

入伏后,肥东迎来持续高温,天气开 启"炙烤"模式。街上的行人纷纷戴上遮 阳帽,穿上防晒衣,打起遮阳伞;室内则开 启空调避暑降温。然而,有这样一群人, 他们冒着酷暑,坚守岗位,顶着烈日执勤, 用汗水换来了交通的顺畅和市民的出行 安全。他们就是高温下的坚守者一 公安局交管大队的交通警察。



○帽子上面结着一层厚厚的盐巴



天工作下来,殷汉忠要喝上8瓶矿泉水



○烈日炙烤下在街头执勤



○戴明在街头"汗"卫道路平安

## 路面执勤如同置身烤炉

夏日炎炎的午后2点,烈日当 空、当大多数人都躲在空调房里避暑 纳凉时,来自县公安局交管大队店埠 中队的民警殷汉忠,却身着蓝色上 衣、黑色长裤的工作服,戴着工作帽, 出现在龙泉路与撮镇路交叉口执 勤。在骄阳的炙烤下,挥汗如雨的殷 汉忠正在一边指挥来往的车辆和行 人,维持着交通秩序,一边劝导不文 明交诵行为,其间碰到行动不便的市 民,他更是连忙上前施以援手,

据了解,今年40多岁的殷汉忠 是一名土生土长的肥东人,做交通警 察也有近两年的时间。由于所在的 店埠中队地处主城区,车流人流汇 集,因此,每天早上7点就要准时到 岗。他平时主要工作就是维持路面 交通秩序、劝导不文明交通行为等。

对于三伏天的工作,殷汉忠最大 的感受就是一个"热"字。"早上上班 高峰,车辆比较多,太阳不是很大。 每天下午的这个时候,就是最难熬 的。经过一上午烈日炙烤,城区柏油 马路地面最高温度可达到五六十摄 氏度以上,站在上面执勤,就如同置 身烤炉,让人热得喘不过气来。一天 下来,衣服就没有干的时候。但为了 路面的交通有序,我必须坚守着。

在现场采访的七八分钟内,记者 感受到了扑面而来的滚滚热浪,尤其 是每当大货车和小汽车经过身边的 时候, 掀起的一股热浪直让人睁不开 眼睛

而为了应对高温,交警大队采取 了多项措施。分时段轮流执勤,主要 警力集中在早晚高峰,在车流量大的 路口,安排民警值班,相应缩短班次 的时间,同时也分发了消暑和预防中 暑的物品,如矿泉水、风油精、仁丹、 藿香正气水等。"每次只能到换岗时 才能喝上矿泉水,一般一天下来要喝 上8瓶。"殷汉忠告诉记者。

说话间,看到撮镇路南侧的路口 出现交通拥堵,殷汉忠快步跑了过 去,在现场忙着疏导。如火的骄阳 下,他那被汗水浸透的蓝色警服,格

## 每天工作都像洗桑拿浴

"即使天气再热,我也要始终坚 守在自己的工作岗位上;维护城区交 通秩序。"在早高峰热闹异常的龙泉 路上,铁骑队员戴明一边在路口执 勤,一边告诉记者。

据了解,今年32岁的戴明是定 远人,2011年来到县公安局交管队, 成为一名交通警察。去年5月被选 拔为铁骑中队的一员。作为一名铁

骑队员,戴明在店埠镇城区负责早晚 班高峰的路面交通维护,辖区内的突 发交通事故的快速出警,以及店中路 的每天两次巡逻

由于平时骑着两轮摩托车工作, 身穿厚厚的反光衣、头戴安全帽, 手上套着皮手套,腿上绑着护具 ……"这身装备冬天还好,到夏天 可就遭罪了。像身上的这件保护 我们安全的反光背心,在伏天就像 穿了一件貂皮大衣,不但全身冒 汗,而且背部和腰部经常出汗疹, 此外,因为包裹严实,每天工作都 像洗桑拿浴,汗水顺着腿就淋到了 袜子里,一天下来,衣服都能拧出 水来,尤其难受的是汗水滴到眼睛 里,眼睛睁都睁不开。"趁着红灯的 间隙,戴明立刻用手套擦了擦头上 的汗。记者看到他的帽子上面结 着一层厚厚的盐巴。

做了8年多的交通警察,自然经 常碰到不守交通规则的市民,尤其是 夏季炎热,闯红灯的人更是火气很 大。每每此时,戴明总会动之以情晓 之以理。"现在天气炎热,人都比较急 躁,要保持理智,冷静地处理问题。 每当看到自己一个人在路上指挥千 军万马,使堵塞的交通变得顺畅了, 就觉得很欣慰。热一点,累一点,都 是值得的。"